



刘鹏程:用生命守护生命,病毒不退我不退

□牡丹晚报全媒体记者 友燕



“如果祖国需要,我一定会毫不犹豫冲上前。不计报酬,不论生死!”疫情愈演愈烈,刘鹏程郑重许下诺言。

大年初二,成武县出现第一例新冠肺炎确诊病人,刘鹏程主动请缨,调入感染病房,参与抢救治疗。

2月8日凌晨,驰援湖北的通知紧急下发,刘鹏程迅速递交“请战书”,并于10日凌晨两点,随山东省第八批援鄂医疗队抵达武汉。稍作休整,他便投入到危险而艰巨的工作中。

刘鹏程支援的是武汉汉阳国博方舱医院。陌生的环境,高强度的工作任务,无论是心理还是体力,他都承受着巨大压力,但即便再苦再累,也不敢有丝毫松懈。

刘鹏程所负责的病区有六个单元、百余例患者,他总是主动和病人沟通,合理判断,全力救治,并进行心理疏导,帮他们树立战胜病毒的信心。

人物档案

姓名:刘鹏程
性别:男
年龄:38岁
工作单位:成武县人民医院急诊科主任
援鄂时间:2月10——3月17日
援鄂地点:武汉市汉阳国博方舱医院

其间,他听到最多的话就是“谢谢你们的帮助,支援武汉”。知道他来自山东时,病人更加热情地对他说,“你们山东人不仅捐款捐物,而且来武汉一线支援的医护人员最多,这个恩情,我们会铭记于心!”一位女病人还把他的名字写在便签纸上、贴在床头,并表示一辈子都不会忘记。透过护目镜看到她红了的眼眶,刘鹏程也流下了眼泪。

接受牡丹晚报全媒体记者采访时,刘鹏程动情地说:“人人都说我们是英雄是勇士,可我们也是血肉之躯,会担忧会惶恐不安,但绝对不会畏惧退缩,因为我不仅是医生,更是抗疫战士。为此,我一直全力以赴与病毒作战,和死神抢人。至3月9日封舱,累积查房诊治病人700余人次。”

驰援期间,刘鹏程始终坚守从医初心,用生命守护生命,兑现了出征前“病毒不退我不退”的诺言。

徐珊:做自己的英雄,我们定能战胜病魔

□牡丹晚报全媒体记者 友燕



“我在,你在,他也在,每一个人都奉献出一份力量,做自己的英雄,我们定能战胜病魔,迎来摘掉口罩、尽情欢呼的光荣时刻。”徐珊告诉牡丹晚报全媒体记者,话语虽简洁,却充满力量。

徐珊是山东省第八批援鄂医疗队的一名队员。2月9日凌晨,刚接到支援武汉的通知时,未知的行程让她有点忐忑,但是全家人的支持让她倍受鼓舞。从华北到华中的穿越中,让她感觉这一天无比漫长。

徐珊所在医疗队对口支援的是武汉汉阳国博方舱医院。2月11日下午,该院正式开舱,一天时间收入患者已近满员。而徐珊首次进舱是次日午饭时间,进入病区前她和队友相互加油打气。一位患者大姐对她说:“感谢你们山东来的大美女对我们的帮助,你们是

人物档案

姓名:徐珊
性别:女
年龄:32岁
工作单位:成武县人民医院妇科副护士长
援鄂时间:2月10——3月17日
援鄂地点:武汉市汉阳国博方舱医院

最棒的,武汉加油!”当她竖起大拇指时,本来在厚重的防护服下已满身大汗、呼吸不畅的徐珊,瞬间信心满满。

一次,在巡视病房时,徐珊发现一位阿姨特别伤感,得知她担心同事、朋友因为自己患病而孤立、远离,便耐心开导,直到她露出笑脸。“穿上这身防护服,我就是一名战士!因为在我身后,不止这些患者,还有家人需要我保护。这是一场只能打赢的仗。”徐珊说。

3月17日,徐珊和队友踏上归途。告别时,她有许多不舍;启程时,看到武汉人民以“最高礼仪”护送,一幕幕回忆闪现,她不禁泪双流。

“阳光正好,微风不燥。两个月的离家,让我感受到能继续呼吸新鲜空气的感觉真好。以后,我要让平淡的生活过得出彩。”徐珊含笑表示。

王爱平:疫情之下,构筑钢铁长城

□牡丹晚报全媒体记者 友燕



“作为一名医务工作者、一名党员,能在祖国需要时奉献自己的力量,我骄傲。”昨日,王爱平含笑告诉牡丹晚报全媒体记者。

递交请战书后,2月9日凌晨,王爱平接到驰援湖北的紧急通知,当日14点30分便到达济南遥墙国际机场,入住武汉已是10日凌晨3点半。为减少感染,她毅然剪去长发。

2月11日16时,武汉汉阳国博方舱医院开始接收首批患者。王爱平所在医疗队负责480个床位患者的医疗救治工作,陌生的工作环境、病毒和各种担心让她忐忑不安,但一穿上防护服,列队出发,举起拳头高喊“山东加油,武汉加油”时,所有担心都化作责任与担当。

王爱平每次查房巡视所有的病人一般需要四小时左右,不停地说话,身着防护服就像蒸桑拿一样,体力消耗很快,双腿像灌了铅一样,但她没有丝

毫懈怠,和队友们相互鼓励,圆满完成了每一次救治工作。

在舱内,王爱平每天都在感受着这座英雄城市人民的勇敢。一名年仅9岁的患者独自在方舱内隔离,在她痊愈出院前夜,王爱平和队友为她准备了送行晚会,还给她梳起小辫。女孩感动地说:“阿姨,你真像我妈妈!”次日,女孩走出舱门的那一刻,放声大哭,哽咽着说:“我替武汉谢谢你们!”

3月17日17时40分,领队吕院长在遥墙机场高喊:“我们一个不少地回来了!”那一声响彻万里、传遍中华大地;那一句触动心田,王爱平泪如雨下。

“疫情之下,我们构筑了钢铁长城,履行了医者的责任和担当。在这场‘战争’中,没有英雄,我们仅仅是换了个地方完成自己的使命,我们也必将继续白衣执甲,在新的战线履行使命。”王爱平的话语铿锵有力。

刘统青:驰援湖北不辱使命,再回齐鲁不负韶华

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



人物档案

姓名:刘统青
性别:男
年龄:47岁
工作单位:成武县中医医院内科副主任
援鄂时间:2月11——4月5日
援鄂地点:黄冈市团风县人民医院感染6病区

其他专家的经验总结,做到一人一方案,因病施治,并联和中医科合理施策。

“查房过程中,我们与患者多交流、谈心,增强他们抗击疾病的信心,促进他们早日康复。”刘统青告诉牡丹晚报全媒体记者,他还通过远程会诊系统请教专家对2例特殊患者病情做出更恰当的处理。刘统青所在医疗队中的41名队员通力合作,医护一体,共同做好协调交班,并交流心得,优化治疗方案,让患者尽快康复。他们所做的努力,得到患者和当地政府的认可,获得了数面锦旗和无数的赞扬。

据了解,刘统青共处理患者78人,取咽拭子17人次,所有接管病人无一死亡,无一转为重症,均安全治愈出院。他说,日后自己在工作中一定不麻痹、不厌战、不松劲,做出应有贡献。